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Comissão de Turismo 

Ata da Reunião Ordinária da Comissão de Turismo, realizada ao décimo segundo dia 

do mês de dezembro 2019, com o objetivo de deliberar sobre atividades realizadas neste ano 

e as que serão desenvolvidas pela Comissão de Turismo no ano de dois mil e vinte (2020). 

Iniciando a reunião, o Presidente da Comissão de Turismo - Deputado Coronel Adailton, 

explanou aos deputados integrantes da comissão sobre sua participação em atividades, feiras, 

Expo Municípios 2019, realizada no centro de convenções; reuniões com os integrantes do 

Trade Turístico de Goiás e grupos de Governanças e Fóruns, participação em reuniões do 

Conselho Empresarial de Turismo e Hospitalidade — CETUR. Participação no lançamento do 

Calendário Gastronômico de Goiás, assim como a participação no 12 Festival Gastronômico 
da Estrada de Ferro em Silvânia, que colaboram para o desenvolvimento do turismo dos 

municípios que integram aquela região. A participação da comissão em reuniões do Investe 
Turismo em diversos municípios goianos, com o intuito de cooperar no crescimento e 

auxiliando para impulsionar o turismo em nosso Estado. Participação na 31° Edição da Feira 

Internacional de Turismo, realizada em Gramado 

Abordou sobre Audiências Públicas propostas e realizadas pela Comissão, procurando debater 

temas importantes diretamente relacionados ao turismo de Goiás. Foi debatido sobre o 

Turismo de Negócios, discutiu com associações, representantes, empresários, autoridades 

estaduais e municipais o tema: Desafios do Turismo de Negócios na Região da 44, bastante 

debatido pelos segmentos do turismo e empresários. Quando foi detectado inúmeros 

gargalos direcionados ao transito e segurança pública na região da 44. Ficando estabelecido 

naquela audiência pública: reuniões periódicas com 	o Presidente da Associação de 

empresários e lojistas da região com autoridades municipais e estaduais responsáveis pela 

segurança e transito na Capital, visando amenizar e diminuir tais problemas. 

Realização de Sessão Solene em comemoração ao Dia Mundial do Turismo e Estadual do 

Turismologo, enaltecendo a atividade que promove o conhecimento, a cultura, além de gerar 

emprego e renda para os municípios goianos. 

Promovido em Guarani de Goiás e São Domingos no dia 28 de novembro último, Visitas 

Técnicas a importantes potencialidades turísticas dos referidos municípios e no dia 29 de 

novembro realizada Audiência Pública, no Parque Estadual de Terra Ronca - na entrada da 

Gruta Terra Ronca localizada na divisa dos município de Guarani de Goiás e São Domingos, 

onde contou com a participação de centenas de munícipes, Governador Ronaldo Caiado, 

Deputados Federais Flávia Morais e Victor Hugo, Deputados Estaduais: Coronel Adailton, 

Paulo Trabalho, Líder do Governo Bruno Peixoto e Tião Caroço, P efeitos de Posse, São 

Domingos, Guarani de Goiás e Divinópolis, Vereadores de Guar. de Goiás, Posse, laciara, 

São Domingos, Secretários de Estado, representante da Go 	Turismo e representante do 

lphan, quando foi discutido com a população e autidades destinação de recursos 

importantes para o desenvolvimento e infraestrutu 	nordeste goiano, provenientes de 

Emenda de Bancadas, e anuniedo mais de três ilhões de reais que serão destinad 
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contribuindo para alavancar e atrair turistas goianos, vez que constatou em audiência pública 

que apenas 5% dos goianos, conhecem ou já ouviram falar das belezas e potencialidades do 

turismo das cidades do nordeste goiano, que tem sido bastante visitada por estrangeiros. 

Realização de Audiência Pública que foi discutido o tema: Desafios da inclusão das pessoas 

com deficiência no turismo Goiano, onde tivemos a participação do Deputado Paulo Trabalho 

de inúmeros representantes de entidades, presidente da Goiás Turismo Fabrício Amaral, 

Presidente do Conselho Estadual CEDD - Conselho Estadual dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência Hebert Batista Alves, Superintendente do Conselho Municipal do Direito da Pessoa 

com Deficiência Sr. Antônio José Ferreira, Presidente do Conselho Empresarial de Turismo e 

Hospitalidade - CETUR-empresário Ricardo Rodrigues, Presidente da Comissão de Direitos de 

Pessoas com Deficiência da OAB Dr. Diego Magalhaes, Assessor do Presidente da Goiás 

Turismo - Sr. Audiêr Silva Gomes, Representante da Associação de Surdos de Goiânia que 

solicitou a discussão do tema ao presidente da Comissão de turismo — Coronel Adailton. 

Estiveram presentes: o Dr. Paulo Massi Presidente do Corae, Sra. Polyana Magalhaes da 

Agência Municipal de Turismo e Lazer de Goiânia, Maria Luiza Mendes - Superintendente de 

Modalidades e Temáticas especiais da Secretária de Educação, Francisco Ferreira Júnior Vice-

Presidente da Associação dos Surdos de Goiânia, Prof. Leonardo Gonçalves Coordenador da 

Área de Turismo do Instituto Federal Goiano — IFG, Vereador de Goiás Zilwimar Dantas, Prof. 

José Nazaré Júnior Coordenador do Curso de Robótica, Fernanda Araújo Presidente da ONG 

Brasil, Geovana Jacomini Gerente Técnica do Conselho de Arquitetura, Prof. Maria José 

Carvalho da UFG — Goiás, Prof. Welson Santos Coordenador do Projeto Turismo Acessível na 

Cidade de Goiás — que apresentou o Projeto Passaporte Turístico e Cultural aos participantes 

da Audiência pública, Marlene Divina Santos Gestora da APAE Goiana, Ronilson Silva 

Coordenador de Promoção do Mobility Show Goiás, Fernanda Araújo Terapêutica, Izabel 

Carvalho Advogada da Associação dos Deficientes Físicos do Estado de Goiás, Guilherme Bispo 

Coordenador do Projeto Praia Acessível e Representante do Fórum do Vale do Araguaia, Sr. 

Américo Perrone Secretário de Turismo de Formosa, Pamella de Castro Superintendente de 

Turismo de Formosa, Sr. José Augusto Diretor de Turismo da Cidade de Abadiânia — GO, Blenda 

Graziele representando a Associação de Pais, Amigos e Pessoas com Deficiência, de 

Funcionários do Banco do Brasil e da Comunidade, Suzana Negraes Coordenadora do 

FOMENTAR, Wilson Suzano Secretário de Turismo da Cidades de Jaraguá, Welkson Moura 

Secretário de Cultura e Turismo da Cidade de Bonfinópolis — GO, Franklin Ribeiro Presidente 

do Fórum da Região de Cristas e Ouro, Camila Estudante da UEG em Anápolis. Acompanharam 

a Audiência as Interpretes de Libras Vanuzia de Oliveira, Gesilma Dias dos Santos e Francisco 

de Oliveira. Quando foi concluído os seguintes direcionamentos: 1) Propor ao Presidente da 

Assembleia Legislativa a criação de Comissão Permanente para tratar de assuntos 

direcionados às pessoas com deficiência e mobilidade reduzida; 2) Elaboração de 

requerimentos e Projetos de Leis para facilitar o acesso ao turismo de qualidade em nosso 

rem na construção de Força Tarefa 
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Estado; 3) participação de todos que quiserem se dispu 

ou Grupo de Trabalho, que visem estudar .e propor s 

com Deficiê cia 	mobilidade reduzi a; 4) A 

Alameda dos Íuritis, 231— Setor Oeste 	ai. 202 

CEP: 74.019-00 Goiânia/GO —Telefone: 3221-3029 



ALEGO 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DE GOIÁS 

A CASA É SUA 

Comissão de Turismo  
turístico, objetivando que gestores de outros municípios com potenciais turísticos, possam 
desenvolver o referido projeto em suas cidades. 

Após explanações, o Presidente da Comissão de Turismo - Coronel Adailton, colocou em 
apreciação na presente reunião, atividades que serão desenvolvidas pela Comissão de 

Turismo no ano de 2020. E colocado em votação para os deputados, abaixo assinados. 
Realização de Visitas Técnicas as cidades localizadas nas dez regiões turísticas inseridas no 
Mapa turístico do Estado de Goiás, as quais as datas serão agendadas durante o ano de 2020, 
de acordo com o cronograma ou atividades turísticas dos municípios; Realização do 22 
Seminário Legislativo do Turismo em Goiás, data a ser definida, de acordo com o palestrante 
do Ministério do Turismo, em que será abordado temas importantes com gestores municipais 
de turismo; Promover a realização de aproximadamente 14 audiências públicas onde será 
discutido temas e pautas importantes, pertinentes a questões de desenvolvimento do 

turismo em nosso Estado. Nada mais havendo os Deputados Integrantes da Comissão de 

Turismo, assinam a presente ata, por mim Cacilda Moraes - Secretária da Comissão de 
Turismo relatada. 
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